

2016年6月13日 星期一

丙申年五月初九



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

第22607期 今日12版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

新华社北京6月12日电 国务院日前印发《关于建立完善守信联合激励和失信联合惩戒制度加快推进社会诚信建设的指导意见》。《意见》提出,要健全褒扬和激励诚信行为机制。对诚实守信的市场主体,探索建立行政审批“绿色通道”,优先提供公共服务便利,优化行政监管安排,降低市场交易成本,并积极向市场和社会推介,引导各方面提供优惠和便利,使守信者获得更多机会和实惠,进一步提高守信收益。

《意见》提出,要健全约束和惩戒失信行为机制。对严重危害人民群众身体健康和生命安全,严重破坏市场公平竞争秩序和社会正常秩序,拒不履行法定义务、严重影响司法和行政机关公信力,拒不履行国防义务、危害国防利益等严重失信行为,要依法依规实行政策性、市场性、行业性、社会性约束和惩戒措施,大幅提

高失信成本。完善个人信用记录,推动联合惩戒措施落实到人。

《意见》强调,要构建守信联合激励和失信联合惩戒协同机制。包括建立触发反馈机制,实施部省协同和跨区域联动,建立健全信用信息公示和归集共享机制,规范信用红黑名单制度,建立激励和惩戒措施清单制度,建立健全信用修复机制、信用主体权益保护机制、跟踪问效机制等。

国务院印发《意见》

建立联合激励守信惩戒失信机制

据新华社北京6月12日电 国务院日前印发《关于建立完善守信联合激励和失信联合惩戒制度加快推进社会诚信建设的指导意见》。

《意见》提出,要健全褒扬和激励诚信行为机制。对诚实守信的市场主体,探索建立行政审批“绿色通道”,优先提供公共服务便利,优化行政监管安排,降低市场交易成本,并积极向市场和社会推介,引导各方面提供优惠和便利,使守信者获得更多机会和实惠,进一步提高守信收益。

《意见》提出,要健全约束和惩戒失信行为机制。对严重危害人民群众身体健康和生命安全,严重破坏市场公平竞争秩序和社会正常秩序,拒不履行法定义务、严重影响司法和行政机关公信力,拒不履行国防义务、危害国防利益等严重失信行为,要依法依规实行政策性、市场性、行业性、社会性约束和惩戒措施,大幅提

本报讯(记者蒋国华)日前,省委副书记、省长、省政府党组书记陆昊主持召开省政府党组会议,认真学习贯彻省委十一届七次全会精神以及《中共黑龙江省委关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神奋力走出黑龙江全面振兴新路子的决定》,讨论通过《中共黑龙江省人民政府党组关于落实省委十一届七次全会决定精神认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的意见》。

《意见》指出,习近平总书记在全国人大会议期间参加黑龙江代表团审议时发表的重要讲话和来我省考察调研时发表的重要讲话,深刻阐述了事关龙江当前和长远发展的一系列重大问题,对推进龙江振兴发展意义重大。全省各级政府系统要按照省委十一届七次全会通过的《决定》部署要求,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。

《意见》提出,要全面准确领会、深刻理解把握习近平总书记重要讲话精神,按照省委决策部署,用讲话精神指导推动各项工作。一要牢牢把握总书记重要讲话中对龙江振兴发展提出的总要求,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,贯彻落实党中央决策部署,紧紧围绕“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,坚持问题导向,贯彻新发展理念,深化改革开放,优化发展环境,激发创新活力,扬长避短、扬长补短,努力走出一条新形势下老工业基地振兴发展新路子。用总要求和省委部署总揽政府各项工作。二要牢牢把握总书记重要讲话中对龙江振兴发展提出的“激发内生动力”要求,既要看到中央对龙江振兴发展支持的重要性,更要看到在产业结构调整方面自身具备的重大潜力,使各领域的优势潜力得到充分释放。三要牢牢把握总书记重要讲话中对龙江振兴发展提出的“五个要发展”重要要求,向资源开发和精深加工要发展,向优势产业和产品延伸升级要发展,向高新技术成果转化要发展,向引进外来战略投资者要发展,向选好用好各方面人才要发展。四要牢牢把握总书记重要讲话中对龙江振兴发展提出的“四个坚持”重要要求,坚持把转方式调结构作为振兴发展的重中之重,坚持把发展现代农业作为振兴发展的重要内容,坚持把保障和改善民生作为振兴发展的重要工作,坚持把改进干部作风作为振兴发展的重要保证。五要深刻理解、准确把握总书记重要讲话中体现出的思想理念和方法论。

(下转第二版)

贯彻省委十一届七次全会决定精神

“红蓝黑黄+林药+林畜” 六大产业奏响伊春致富曲

□文/摄 李敬泽 田凤桥
本报记者 马少忠

在习近平总书记到达黑龙江第一站的林都伊春,林下经济的发展火红升腾。总书

记对伊春林下经济发展的赞许,为林业职工带来了希望,指明了方向。

在伊春乌马河区伊东中

心林场特色蔬菜瓜果基地,高

级农艺师张纯贵边领路边对

记者说,“学习了习总书记到

黑龙江考察调研时的重要讲

话精神,我更坚定了信心,我

们这个基地的路子没有错。”

记者看到,一座座温室内硕果累累:“老也黄”豆角长满一排又一排,“台湾金串”番茄长势旺盛。这样的温室,该基地共有12栋,一年四季产蔬菜、水果,每栋每年至少收入8万元。这还不算,为了适应快速发展的观光采摘游,基地又种植了150余种特色瓜果。“五角茄”、“砍瓜”、“钻石瓜”等南瓜品种在这里都能看到,这些大小不一、奇形怪状的南瓜,既可观赏把玩,又可作为瓜宴的食材,可谓一举多得。

作为林业资源型城市,伊春市从上世纪80年代中后期陷入了资源危机和经济危机。停伐后,按照省委、省政府提出的“林业经济林中发展,林区工业林外发展”的思路,变“采山”为“种山”,实施农林一体化经营的发展战略,围绕“红蓝黑黄+林药+林畜”六大产业,在广袤的大森林里唱响了一曲让林区人民增收的致富之歌。

红是以红松籽为主的坚

果产业链。近年来累计营造

红松果林26.7万亩,成为全

国最大的红松子采集基地。全市榛子年蕴藏量38万吨,还有50万亩人工改培榛子林。中盟集团总投资5.2亿元的红松球果全产业链产业化项目将在年内投产,以红松子精炼松仁油为主,达产后预计年可实现销售收入3.6亿元。

蓝是以蓝莓为主的小浆果产业链。全市野生蓝莓年蕴藏量12万吨,已建成“友好万亩蓝莓”等基地9个,种植总面积6.2万亩,成为全国最大的蓝莓种植基地和东北三省重要的蓝莓集散基地。目前,以越橘庄园、忠芝等为代表的

蓝莓深加工企业29户,推出蓝莓果酒、饮料、果酱等8大系列160多个产品。

黑是以黑木耳为主的食用菌产业链。全市食用菌规模稳定在5亿袋以上,棚室立体化栽培模式加速推广,立体栽培棚室达226栋。(下转第三版)

走在青山绿水间 转型发展在林区②

优化发展环境要狠抓整治不留盲区

四论深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

本报评论员

优化发展环境作为重点工作牢牢抓在手上,把责任和压力层层传递下去,习近平总书记5月25日在我省考察调研时的重要讲话和3月7日参加我省代表团审议时的重要讲话,以及4月10日对东北三省环境建设作出的重要批示,都强调了优化发展环境的极端重要性。全省上下必须把优化发展环境作为推动龙江振兴发展的重要突破口,像抓“八项规定”一样狠抓整治,像反“四风”一样不留盲区,全力打好优化发展环境硬仗。

发展环境不好,振兴发

展就没有保障。经过连续多

年努力,一系列自我纠错的

改革,一个个释放市场活力

的动作,一项项改进作风的

举措,特别是省委、省政府连

续两年向全社会公布《关于进

一步优化全省发展环境的

意见》,龙江发展环境取得阶

段性成果。但问题仍然突出。对于优化发展环境,一些地方和个人有认识,但还不够到位;有行动,但还不够自觉;有效果,但还不够令人满意。尤其还存在上面九级风、下边风平浪静的现象。有的基层政府失信违诺、干部乱作为,地方保护主义严重,甚至在高压态势下有些人依然我行我素、勒拿卡要。表面看是工作不落实,实际是缺乏政治意识、大局意识,有令不行。优化发展环境是一场深刻的自我革命,必须调动“自我”的积极性和主动性,必须增强“革命”的决心和勇气,坚定信心、拿出狠招,切实以好环境推动发展、促进振兴。

着力打造全面振兴好环

境,必须坚持问题导向,敢于较真碰硬,抓好重点整治。

要进一步转变观念,强

化市场经济意识,依法管

照,重拳发力。从龙江发展

最紧迫的关键处着手,从市

场主体反映最强烈的问题抓

起,聚焦重点领域、重点部

门、重点行业和关键岗位,对

破坏发展环境行为发现一

起、查处一起、绝不姑息。

在优化发展环境、实施重点整

治方面,省委的决心是坚定的。

各地各部门和各级领导干

部,一方面要对破坏发展

环境的事件依法依纪严查严

惩,一方面抓问责追责,用“铜

拳铁臂”打破各种利益“藩

篱”,用“铁嘴钢牙”啃下各种

“硬骨头”,让铁的纪律和措施

真正发挥作用,确保发展环境

尽快见到明显成效。

少数人靠觉悟,多数人靠制

度。治本,就是要从制度建设

入手,触及观念和制度的深

层次矛盾,以改革思维、创新

办法破除体制机制障碍。要进

一步转变观念,强化市场经

济意识,依法管好“看得见的手

”,用好“看不见的手”。加快

政府职能转变,把简政放权、放

管结合作为“先手棋”,提高政

府治理能力。全面深化改革,创

新体制机制,大胆探索推进行

政审批制度、公共资源配置市

场化等重点领域改革。坚持依

法行政,强化权力监督,以法

律制度和制度来改革和规范公

共权力行为。提高干部素质,

强化个人品德、职业道德修

养,在为民服务中树立良好形

象。制度建设是长远之策,但

最终效率会更高、效果会更

好,真正实现在细水长流中

发展环境大改善,在日进一

步中实现推动龙江发展环境

根本性优化。

发展环境好不好,工作效能高不高,关键是抓住领

导干部这个“关键少数”。领

导干部能否真抓真管、以上率下,这既是能力的挑战,也

是无作为的检验。发展环境优劣,其实人人可以“把脉”,但掌控全局的领导干部更能全面诊断、深入辨证、对症下药。领导干部作为“主治医师”,既要在“望闻问切”中破立结合、标本兼治,又要增强“自身免疫力”,真正做到“正气存内,邪不可干”。领导干部还是优化发展环境的“第一责任人”,要把优化发展环境作为重点工作牢牢抓在手上,树立抓不好发展环境就是失职失责的意识。把责任和压力层层传递下去,不留盲区,让优化发展环境变成全省上下一以贯之的务实行动。

总书记强调指出,“要深入推进法治建设,着力打造全面振兴好环境。法治是一种基本的思维方式和工作方式,法治化环境最能聚人聚财、最有利于发展。”如果把黑龙江振兴发展比喻成飞驰的

机动车,那么法治就是铁轨。打造维护健康、安全的铁轨状态,就是要营造良好的法治环境,这是实现龙江全面振兴的重要保障。最好的发展环境是法治环境,只有在完善的法治环境下,才能让市场活力在“法无禁止即可为”中充分迸发,让政务生态在“法无授权不可为”中更加清朗,才能建立社会诚信体系,才能让公平正义的阳光普照。各级干部要带头厉行法治,各级政府要深入推进法治建设,培育社会主义法治文化,深化基层依法治理,让法治思维深入人心,以法治思维营造发展环境。

发展的鼓点急促,百姓的期盼真切,让我们作出“百分百”的干劲,亮出“硬碰硬”的招法,拿出“实打实”的作为,打造出充满活力的好环境,为龙江全面振兴提供坚实的保障。

多彩孵化平台 托起创业梦想

□本报记者 薛婧 李爱民

“大众创业,万众创新”是时下热词,鼓励全民创业、草根创业已经成为一种氛围。而各类“孵化器”则以创客空间的形态成为“双创”的重要载体。作为高科技企业聚集的哈高新区当仁不让地成为我省“大众创业,万众创新”的弄潮之地。

据了解,目前在哈高新区内集聚着23家平台,云集于此的高科技项目、创新理念依靠孵化平台逐渐壮大,依靠火炬金融港搭建的金融平台羽翼更丰满,依靠股权投资平台走进资本市场……科技创新城托起了人们的创业梦。

将理念变成项目

刚毕业的大学生,摸索中的创业者,还有渴望转变的传统农业从业者……他们的共同之处就是渴望从“互联网+”的时代下闯出属于自己的那片天空。在哈尔滨科技创新城有这样一个创业服务平台,它以“互联网+”为理念,依托互联网技术及服务资源,淡化实体空间和办公地点,突出增值服务,并通过线上、线下方式整合、集聚各类资源服务于创业者,使创业想法变成可操作的项目最后实体落地,这种方式不仅降低创业门槛,还极大缩短了创业过程。

哈高新区推动科技与金融深度结合纪实(五)

2016年6月13日 星期一

距开幕还有2天

本报今起刊登专栏文章
解放思想大家谈①

我省部分地区出现强降雨

哈尔滨市区短时暴雨冰雹降水量达52毫米

本报12日讯(记者吴利红)记者从省气象部门获悉,12时到15时,我省西南部、东北部部分地区出现较为集中的降水过程,部分地区遭遇短时大风、暴雨、冰雹和雷暴等强对流天气。14时许,哈尔滨市区短时强降水量最大达到52毫米。据悉,此次发生降水、雷电等主要集中在龙江县、甘南县、富裕县、讷河市、依安县、克山县北部、嫩江县南部等区域。据省气象台预报,13日,大兴安岭、大庆多云,其它地区多云有阵雨或雷阵雨,部分地区可能伴有冰雹、短时强降水等强对流天气。气象部门提醒,希望各地提前做好预防措施,并注意收听最新的短时天气报告。



我从来不退缩

记北安市经济开发区管委会主任孙金伟

□文/摄 耿天龙 高鑫
本报记者 李民峰

黑河(北安)健康产业园是北安经济发展的龙头,也是